
Fra Barn og medier 2016 (publiseres mai 2016): Barn mellom 9 og 16 som selv 

opplevd mobbing, trusler eller utestenging på internett, spill eller mobil  

Kilde: Medietilsynet/Sentio Research 

 

 

 

 

 

Utestenging og ikke å få delta (NYTT SPØRSMÅL I 2016), er noe som 25 prosent av barna i alderen 9-16 år har 

vært utsatt for. Syv prosent har opplevd dette på månedlig eller ukentlig basis, og syv prosent har opplevd det 

én eller noen ganger i året. 12 prosent har blitt utestengt eller ikke fått delta sjeldnere enn én gang i året. Andelen 

som har vært utsatt for dette, øker fra 13 årsalderen, og er jevnt over høyere blant jentene enn guttene. I de 

yngste aldersgruppene ser vi motsatt mønster, der en lavere andel jenter enn gutter oppgir at de har blitt 

utestengt eller ikke fått delta. 22 prosent av guttene i alderen 9-11 år har opplevd dette, mot 14 prosent av 

jentene på samme alder. I motsatt ende på aldersskalaen finner vi at hele 39 prosent av jentene i alderen 15-16 

år har opplevd utestenging eller ikke å få delta, sammenlignet med 29 prosent av guttene i samme alder. 
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Ja, en eller flere ganger i uken Ja, en eller flere ganger i måneden

Ja, en eller noen ganger i året Ja, sjeldnere enn en gang i året
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Digital mobbing: Totalt 15 prosent i alderen 9-16 år har opplevd at noen har vært slemme med dem eller mobbet 

dem på internett, spill eller mobil (det innbefatter dette svarene «Ja, ukentlig», «Ja, månedlig», «Ja, årlig» og «Ja, 

sjeldnere enn én gang i året. Kategorien «vet ikke» er ikke med i 2016-undersøkelsen, så siste alternativ er 

«aldri») 37 % har aldri opplevd at noen har vært slemme med dem eller mobbet dem på internett, spill eller 

mobil. Syv prosent har vært utsatt for dette på ukentlig eller månedlig basis og syv prosent har vært utsatt for 

det én eller noen ganger i året (fra 4 % i 2014). En av ti opplevde dette sjeldnere enn én gang i året. Andelen som 

har opplevd dette, er høyest blant de eldste ungdommene. Totalt 36 prosent av både jenter og gutter i alderen 

15-16 år har opplevd at noen har vært slemme med dem eller mobbet dem på internett, spill eller mobil. Blant 

de yngste (9-11 år) er det en viss kjønnsforskjell, der en litt høyere andel gutter enn jenter har vært utsatt for 

dette, henholdsvis 21 prosent av guttene og 15 prosent av jentene.  
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Spredning av bilder: Totalt 20 prosent har opplevd at noen la ut bilder av dem som gjorde dem trist eller sint. 

Fire prosent har vært utsatt for dette på månedlig eller ukentlig basis, og seks prosent var utsatt for dette én 

eller noen ganger i året. Elleve prosent opplevde dette sjeldnere enn én gang i året. Fra 11-årsalderen øker 

andelen som har opplevd at noen la ut bilder av dem som gjorde dem trist eller sint. Økningen er betydelig 

sterkere blant jentene enn guttene. Mens guttene oftere enn jentene har vært utsatt for trusler, ser vi altså 

motsatt mønster her. En langt høyere andel jenter enn gutter har opplevd at noen har lagt ut bilde(r) som gjorde 

dem sint eller trist. 45 prosent av jentene i alderen 15-16 år har opplevd dette, mot kun 19 prosent av guttene i 

samme alder. 
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Trusler på nett: 16 prosent av barn i alderen 9-16 år har blitt truet på internett, spill eller mobil. Fem prosent har 

vært utsatt for dette på ukentlig eller månedlig basis, og fem prosent har opplevd det én eller noen ganger i året. 

Seks prosent ble truet sjeldnere enn én gang i året. Andelen som har vært utsatt for trusler, øker fra 13-

årsalderen, og er jevnt over høyere blant guttene enn jentene. Totalt 31 prosent av guttene i alderen 15-16 år 

har blitt truet på internett, spill eller mobil, mot 18 prosent av jentene.  

Kilde: Medietilsynet ved Sentio Research  
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